

ЦВЕТЕТ СТАЛИНСКАЯ ДРУЖБА НАРОДОВ СССР

Великая Октябрьская социалистическая революция превратила царскую Россию—тюрьму народов—в свободное многонациональное государство, в котором все народы объединены в единую и дружную семью на началах равенства и добровольности.

Молодое поколение, выросшее за годы советской власти в национальных республиках, составляющих Союз ССР, с трудом может представить себе, что еще каких-нибудь два десятка лет назад Узбекистан и другие республики Средней Азии, Азербайджан, Грузия, Армения, Белоруссия были задвленными колониальными окраинами царской России, население которых испытывало двойной гнет—царских чиновников и эксплуататоров и своей собственной национальной буржуазии.

Героический русский народ, освободившись сам от власти дая, помещиков и капиталистов, помог и братским народам на окраинах освободиться от власти царских сатрапов, кулаков, помещиков и от своей националистической буржуазии и реакционного духовенства, от белогвардейцев и интервентов.

Теперь национальные республики живут под сенью Сталинской Конституции, и с каждым годом жизнь в них становится культурнее, ярче и богаче.

Взять, например, бывшую Восточную Бухару—основную часть нынешней Таджикской ССР. Трудящиеся этой окраины беспощадно обкрадывались и эксплуатировались из России эмиром бухарским. Непосильные налоги и поборы, безнаказанный произвол довели таджиков при царизме до полного истощения. В Таджикистане не было в прошлом ни одного промышленного предприятия, ни одного километра железной дороги.

А теперь? Лишь одно перечисление заводов и фабрик, угольных копей, новостроек, созданных за годы советской власти, особенно за время двух сталинских пятилеток, в Таджикской ССР, заняло бы несколько страниц. Копи «Шурабулга», нефтепромысла «КИМ» и «Нефтебад», шелкоткальные комбинаты Сталинабада и Ленинабада, консервные комбинаты, кожевенный, хлопкоочистительный и маслоседелочные заводы, швейная фабрика... 3 тысячи тракторов, комбайнов, огромное количество усовершенствованных сельскохозяйственных орудий, 49 машино-тракторных станций обслуживают колхозные поля.

В Таджикистане, где лишь полпроцента населения было грамотным, сейчас, в одном только 1938 году, на народное образование тратится до 219 миллионов рублей.

Блестящие итоги ленинско-сталинской национальной политики большевистской партии находят яркое отражение в бюджетах союзных республик.

пятилетку (1929 г.) бюджетом в 22,6 миллиона рублей, а закончила вторую пятилетку (1937 г.) бюджетом в 327 миллионов рублей. За 9 лет бюджет Армении вырос в 14,5 раза. В нынешнем году бюджет Армении достиг 383 миллионов рублей. На одни только социально-культурные мероприятия Армения расходует в этом году больше средств, чем составлял весь ее бюджет в 1929 году.

То же можно сказать и о других национальных республиках. Бюджет Киргизии, например, за один нынешний год увеличивается на 30,5 проц., достигая суммы в 347 миллионов рублей. Бюджет Узбекской ССР вырос в этом году до 1.314,6 миллиона рублей, что составляет 269 проц. по отношению к 1934 году. На нужды просвещения Узбекистан тратит в этом году в 3,5 раза больше средств, чем в 1934 году.

За годы двух сталинских пятилеток национальные республики успешно ликвидировали свою экономическую отсталость, создали свою индустрию, свое крупное коллективизированное сельское хозяйство, развивают свою культуру—национальную по форме, социалистическую по содержанию.

Троцкистско-бухаринские и буржуазно-националистические наймиты фашизма пытались восстановить в нашей стране капитализм, вновь надеть ярмо капиталистического рабства на свободные народы Советского Союза. Советский народ разгромил подлых врагов народа, изменников и предателей, и бдительно охраняет великие завоевания социализма. Все, кто посмеет посягнуть на наш социалистический строй, будут беспощадно уничтожены.

Советский многонациональный народ еще более сплотился вокруг партии и великого Сталина. Это показали выборы в Верховные Советы союзных и автономных республик. Каждая республика выбрала депутатами своих лучших людей, стахановцев фабрик и заводов, своих инженеров, техников, трактористов, комбайнеров, лучших представителей своей национальной интеллигенции, выросшей за годы советской власти и беззаветно преданной делу партии Ленина—Сталина, делу братского содружества народов СССР.

Крепок и нерушим союз народов Советского Союза. Торжество ленинско-сталинской национальной политики—величайшее завоевание советской власти.

«...Дружба между народами СССР,—говорил товарищ Сталин,—большое и серьезное завоевание. Но пока эта дружба существует, народы нашей страны будут свободны и непобедимы. Никто не страшен нам, ни внутренние, ни внешние враги, пока эта дружба живет и здравствует».

П. АРКАДЬЕВ.

По Сталинскому пути к счастливой жизни

В Сталинской Конституции записаны великие права, завоеванные многолетней борьбой трудящихся нашей страны.

В нашей стране труд человека стал великим делом, делом чести, доблести и героизма.

Трудящиеся нашей страны знают о том, что только у нас в СССР все условия к труду созданы, наш труд огражден великой заботой партии и правительства, заботой вождя товарища Сталина.

Раньше, при власти господ капиталистов, тяжела была жизнь трудового народа. Я с малых лет пошел на работу к фабрикантам. Работать приходилось по 10-12 часов в день, а получать приходилось 12-15 рублей в месяц. Существовать на этот скудный заработок приходилось полуголодным. Трудно описать всю кошмарную жизнь рабочих старого проклятого прошлого.

Теперь у нас другое дело. Настала другая счастливая жизнь, которую нам указали вожди народов Ленин и Сталин.

Мне сейчас 45 лет, а я чувствую себя здоровым-молодым, хочется работать, хочется жить.

В цехе я работаю только 7 часов, через каждые 5 дней имею день отдыха, ежегодно пользуюсь месячным отпуском с сохранением зарплаты. Зарабатываю сейчас по 500 рублей в месяц, имею праздничную хорошую обувь и одежду, моя семья обута, и одета. Читаю газеты, хожу в кино, живу культурно и радостно.

В своем цехе я работаю по-стахановски, ежемесячно перевыполняю свое задание. Вторую годовщину Сталинской Конституции, т. е. 5 декабря, наш цех встретил выполнением годовой программы на 105 проц.

Все наши достижения отражают любовь и преданность партии и ее вождю т. Сталину.

Стахановец детского цеха
Копытов.

Готовы к противопожарной обороне

4-го декабря была проведена беседа о дне Сталинской Конституции среди бойцов и командиров 2-го отряда пожарной команды Крилитового завода. Этот отряд взял обязательство—простоять Сталинскую вахту в противопогазах боевым расчетом в течение 6 часов, и вызвал последовать его примеру 1-й отряд.

Первый отряд, приняв вызов, одновременно взял обязательство—простоять на Сталинской вахте не 6, а 8 часов.

Такому же примеру последовал и 3 отряд, взял обязательство—простоять в противопогазах 6 часов.

Обязательства всех отрядов выполнены с честью. Начальник первого отряда т. Глазков, командиры отделений: т. Бакуев и т. Пуртов, бойцы первого отряда: т. т. Выходцев, Шатылин, Чипуштанов, Попов, Пьянгов, Шишьева, Нечитайло, Ла-



Родители младшего командира А. ф. Зось, награжденного орденом Ленина за образцовое выполнение боевых заданий, доблесть и мужество, проявленные при обороне района озера Хасан,—отец Ф. Ф. Зось (пенсионер—горняк Н. Тагила) и мать Мария Ивановна читают Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении сына.
фото Н. Мезенцева (Союзфото).

СПАСИБО ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ!

Ни в одной капиталистической стране нет таких счастливых людей, как у нас в Советском Союзе. Благодаря заботы партии, Советской власти и товарища Сталина колхозники живут полной, счастливой, зажиточной жизнью.

Я в Полевской колхоз им. Ильича вступил в начале 1937 года. При вступлении не имел ни дома, ни хозяйства, сами с женой были полуразуты и полураздеты. А сейчас, за период работы в колхозе, при помощи колхоза, я нажил корову, овцу, поросят, строю свой дом. В настоящее время имею ребенка и все мы хорошо оделись и обулись.

В прошлом году мы с женой получили на свои трудовые больше тонны одного ерпа. Получили овощей и других продуктов, которых хватило до нового урожая. В колхозе мы стали счастливыми, зажиточными.

С начала вступления в колхоз я работал на различных работах, а с 1-го января 1938 года по насто-

ящий момент работаю все время бригадиром полеводческой бригады. Работаю с усердием, выполняю любую работу, чтобы отблагодарить свой колхоз за его помощь, оказанную мне. В нынешнем году мы с женой заработали 495,5 трудодней, на которые получим большое количество хлеба и продуктов.

Кроме такой замечательной жизни, Сталинская Конституция предоставила всем гражданам СССР право избирать и быть избранным в высшие органы власти. Пользуясь этим правом, я уже два раза принимал участие в выборах—в Верховный Совет СССР и в Верховный Совет РСФСР.

Сегодня исполнилась годовщина со дня выборов в Верховный Совет СССР и мне хочется сказать, что такие выборы Верховного Совета я видел впервые. В старое время мы, наемные, не только не имели право выбирать, нас никогда не называли добрым именем: «дикие башкиры»—так называли нашу национальность, а сейчас мы имеем одинаковое право с русскими. Об этом свидетельствует статья 135 Сталинской Конституции:

«Выборы депутатов являются всеобщими: все граждане СССР, достигшие 18 лет, независимо от расовой и национальной принадлежности, вероисповедания, образовательного ценза, оседлости, социального происхождения, имущественного положения и прошлой деятельности, имеют право участвовать в выборах депутатов и быть избранными, за исключением умалишенных и лиц, осужденных судом с лишением избирательных прав».

В день годовщины со дня выборов депутатов в Верховный Совет СССР, мне хочется вынести тысячу благодарностей партии, советскому правительству и товарищу Сталину за нашу счастливую, зажиточную колхозную жизнь, за предоставление нам права.

Бригадир Полевского
колхоза Тагилов.

Начальник П.П.К. Гаптянов.

Да здравствует и крепнет
наша могучая родина
—Союз Советских
Социалистических Республик!

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

О партмассовой работе в Полдневой

Решения пленума областного комитета партии по росту партийных рядов и о политическом воспитании коммунистов не нашли достаточного отражения в работе партийной группы Полдневского сельсовета.

В парторганизации числятся членов партии 3, кандидатов 8, сочувствующих 5 человек. За отчетный период с мая принято в кандидаты партии всего лишь 4 человека, в сочувствующие — 5.

Плохо налажена партийно-массовая работа с кандидатами партии. Товарищи: Чуркин, Канавина, Кочнева, Пастухов с 1931—32 года состоят кандидатами партии, однако, партгруппа (парторг т. Шахмин) до сих пор не переводит их в действительные члены партии.

Для роста партийных рядов и для развертывания партийно-массовой работы Полдневская партийная группа имеет все возможности. Имеется актива до 80 человек, агит-коллектив состоит из 36 человек, но с момента выборов Верховного совета РСФСР с агитколлективом проведено всего лишь два инструктивных совещания.

В связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)» у интеллигенции имеется большое стремление изучить историю большевистской партии. Основным методом изучения истории партии должно быть, как указано в решении ЦК ВКП(б), индивидуальное занятие, но партийная группа до сих пор не занялась вопросом налаживания партийного просвещения среди интеллигенции.

В решении ЦК ВКП(б) «О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)» указано:

Не мог найти районное бюро СВБ.

При школе ФЗУ Криолитового завода организовалась первичная группа С.В.Б.

29-го ноября я пошел в Полевское для оформления группы и получения билетов, но в райцентре я не мог найти бюро СВБ. Зашел в райком партии спросил: „Где находится райбюро СВБ?“ Мне ответили, что оно находится в райисполкоме. Пришел в райисполком, меня стали посылать из одного кабинета в дру-

гой, в третий, в четвертый, и т.д., наконец, сказали: иди в ЗАГС. Так весь день прошел за розысками бюро СВБ, и все же я не мог его найти.

Интересно знать: кто же в районе ведаёт этой организацией, и почему работники райкома партии и райисполкома сами не знают, где у них это на этой работе или нет?

Инструктор РК ВКП(б)

ВШИВКОВ.

Железцов А.А.

Японские рабочие против войны в Китае

Уже давно не секрет, что затеянная Японией война против Китая вызывает ропот и возмущение японского народа. Народ, несущий на своих плечах всю тяжесть военной авантюры, устал и все настойчивее выражает свои антивоенные настроения. Например, в городе Осака 300 рабочих устроили уличную антивоенную демонстрацию.

За 16 месяцев войны население Японии убедилось, что захваченные японцами части Китая (карты захваченных районов широко распространяются по стране) не дали обещанных благ. Наоборот, война принесла с собой разорение и обнищание не только трудящимся, но и не связанной с военной промышленностью буржуазии.

Четыре пятых промышленности Японии состоит из мелких предприятий, работающих главным образом на ввозном (импортном) сырье. В связи с тем, что на войну уже израсходовано 75 проц. золотого запаса Японии, японское правительство резко сократило ввоз (импорт) тех видов сырья, которые не имеют военно-стратегического значения. Естественно, что мелкие предприятия, лишенные сырья, закрываются. Сотни тысяч рабочих выбрасываются на улицу и обрекаются на нищету

и голод. По официальным данным, безработица в Японии к октябрю 1938 года достигла 1815 тысяч человек (не считая членов их семейств), а к началу войны против Китая — в июле 1937 года — безработных было 329760 человек. Вот как отражаются «победы» военных авантюристов на положении рабочего класса Японии!

Несмотря на жестокую цензуру, в японской печати иногда появляются сообщения о волнениях среди безработных и об ужасающей нищете в Японии.

Так, журнал «Джапан кроникл» сообщил о больших волнениях среди безработных в одном районе близ г. Осака, где безработным было отказано в работе. В знак протеста безработные начали бить стекла в здании биржи труда. Полиция многих арестовала, а на следующий день тысячи безработных устроили демонстрацию.

Японским рабочим, занятым на производстве, живется не намного лучше безработных. Рабочий день на предприятиях продолжается 14—16 часов. К постоянному недоеданию и непосильному труду прибавилось издевательское отношение предпринимателей, экономящих на всем, в том числе на технике бе-

План проведения кинофестиваля

Согласно решения областного комитета партии с 12 декабря по 15 декабря в нашем районе проводится кинофестиваль.

Районная комиссия наметила следующий порядок проведения кинофестиваля в районе:

Проведение фестиваля в райкинотеатре

Сегодня, 12 декабря, демонстрируются кино-картины: „Друзья“ — с 4-х часов дня, „Доклад товарища Сталина“ — с 6 часов вечера, „Гайчи“ — с 9 час. вечера.

13 декабря демонстрируются: „Гайчи“ — с 4 час. дня, „Доклад товарища Сталина“ — с 6 час. 30 мин. вечера, „Друзья“ — с 9 час. вечера.

14-15 декабря демонстрируются эти же кино-картины. Начало: в 4 час. дня, в 6 ч. 30 м. и в 9 ч. вечера.

Для детей 13 и 15 декабря будет показана кинокартина „Гайчи“. Начало сеансов в 12 часов дня.

Проведение фестиваля в районе

Сегодня, 12 декабря, в клубе Мраморского сельсовета звуковой кино-передвижкой демонстрируются кино-картины: „Комсомольск“ — начало в 4 часа дня, „Скала Аршаула“ — в 6 часов 30 мин. вечера, „Профессор-Мамлок“ — в 9 часов вечера.

13 декабря в Кургановой демонстрируются: „Скала Аршаула“ — в 4 час. дня, „Комсомольск“ — в 6 час. 30 мин., „Профессор-Мамлок“ — в 9 час. вечера.

14 декабря в Косом-Броду демонстрируются: „Скала Аршаула“, „Комсомольск“, „Профессор-Мамлок“ — начало сеансов в 4 час. дня, 6 час. 30 мин. вечера, 9 ч. вечера.

15 декабря в клубе Полдневского сельсовета будут показаны кинокартины: „Скала Аршаула“, „Комсомольск“, „Профессор-Мамлок“ — начало в 4 час. дня, в 6 ч. 30 мин. вечера и в 9 час.

Ответственные за проведение кинофестиваля на Мраморе — т. Вшивков, в Кургановой — т. Оглуздин, в Косом-Броду — т. Ермолаев, в Полдневой — т. Рожкова.

Подготовка к переписи

Выпущена первая группа счетчиков

Только месяц разделяет нас от дня переписи населения. Это величайшее событие в нашей стране, как выборы в Верховный Совет СССР и Верховный Совет РСФСР, должно привлечь весь народ — всех трудящихся, чтобы образцово провести перепись.

К этой кампании районная инспектура народнохозяйственного учета уже ведет деятельную подготовку. Прошедший инструктаж инструкторов-контролеров в основном закончил свою работу на хорошо. Из 18 человек 10 человек ответили при зачетах на отлично, как т.т. Рожкова К., Кузнецов З., Шахмин (Кургановая), Галаева, Бессонова и др. 7 человек зачеты сдали на хорошо и только 1 на посредственно.

Сегодня по нашему району начинается колхозный кинофестиваль. Для просмотра трестом послано 6 кинокартин, перед кино-сеансами в театре будут проведены беседы на международные, политические, оборонные и другие темы.

11 декабря шахматная секция коллектива физкультуры Криолитового завода начала проводить заводской шахматный турнир, в котором принимают участие рабочие, служащие и инженерно-технические работники, участники прошлогоднего турнира, т. т. Максимов — лидер турни-

10 декабря закончился инструктаж счетчиков первой группы набора. Детально ознакомившись со всем материалом, из 19 человек 5 — сдали зачеты на отлично, 12 — на хорошо и 2 — на посредственно. Всего по нашему району счетчиков будет участвовать в переписи населения 80 человек.

Пройдя инструктаж, инструкторы-контролеры уже приступили к проверке домовладений и населения для составления списков. Счетчики должны сейчас принять свои участки, ознакомиться с ними и повести массово-разъяснительную работу с населением, это даст возможность всеобщую перепись населения провести образцово и точно в указанные правительством сроки.

И. Клюев.

КОРОТКО

Сегодня по нашему району начинается колхозный кинофестиваль. Для просмотра трестом послано 6 кинокартин, перед кино-сеансами в театре будут проведены беседы на международные, политические, оборонные и другие темы.

Завкомом Криолитового завода для лучшего обслуживания рабочих, служащих и инженерно-технических работников своего завода пригласены артисты Свердловского драмтеатра. Вчера уже была просмотрена первая постановка „Очная ставка“.

Следующие, в их репертуаре, будут поставлены пьесы: А. М. Горького „На дне“ и Н. Островского — „Не все коту масленица“.

Самолет „Родина“ прилетел в Комсомольск

Самолет „Родина“, поднявшийся 5 декабря с места посадки, в тот же день прилетел в Комсомольск. Взлет и посадка произведены хорошо. Материальная часть работала безупречно.

ХРОНИКА

Тов. Ежов Н.И. освобожден, согласно его просьбе, от обязанностей Наркома Внутренних Дел с оставлением его Народным Комиссаром Водного Транспорта.

Народным Комиссаром Внутренних Дел СССР утвержден тов. Л. П. Берия.

НА ГРАНИЦЕ

СЕВЕРО-ЗАПАДНАЯ ГРАНИЦА, 7 декабря. К колхознику Павлу Семеновичу Карпову, когда уже смеркалось, зашли два человека, одетые в красноармейскую форму. Они были забрызганы грязью и очень утомлены. Колхозник радушно принял их.

— Вот, отец, — сказал один из них, обращаясь к Павлу Семеновичу, — целый день искали в лесу лошадей и никак не могли найти.

Колхознику поведение незнакомцев показалось странным. Он решил сообщить о них пограничникам. Встав

из-за стола и обращаясь к жене, он сказал:

— Принеси-ка еще молочка и помолочав, добавил: — Постой, я сам схожу.

Павел Семенович вышел из дома, сел на лошадь и помчался к заставе.

Когда пограничники подехали к дому колхозника, «красноармейцы» все еще сидели за столом. Их задержали. Они оказались закатными врагами советского народа.

(ТАСС).

Итальянский фашизм угрожает Франции

В Италии ведется разгуданная кампания против Франции. Газеты Муссолини требуют, чтобы в Италию были присоединены французские владения — Тунис (колония в Сев. Африке), Корсика (остров на Средиземном море), Ницца (пограничный город на побережье). Подчеркивая, что итальянский фашизм не отступится от своих требований, правительственная газета «Джорналь д'Италия» заявляет: «Италия готова двинуться вперед, если это потребует, даже против Франции».

Антифранцузские выступления Италии предприняты с ведома и одобрения Германии. Английская газета «Ньюс кроникл» сообщает, что итальянский министр иностранных дел Чиано потребовал от германского правительства объявления мобилизации в случае обострения взаимоотношений между Францией и Италией.

Об этой помощи Италия договорилась с Германией еще в то время, когда поддерживала ее в разделе Чехословакии. Английская печать сообщает также, что в середине ноября итальянские консулы во Франции были вызваны в Рим и приняты лично Муссолини. Муссолини заявил, что итальянское правительство желает, чтобы итальянцы, проживающие за границей, вернулись на родину и что консульства должны всеми мерами добиваться этого.

Консулом был вручен циркуляр за личной подписью Муссолини, в котором содержатся соответствующие инструкции на этот счет. В циркуляре заявляется, что «Франция, как великой державы, уже не существует» и что «Италия скоро будет гегемоном на Средиземном море».

(По сообщениям ТАСС)

Ответственный редактор А. ЕЖОВ.

УТЕРЯНЫ:

Профбилет № 80175, выд. союзом медсантруд, на имя Черных В. Т.
Квитанция на заказ валенок, № 561, выд. промкомбинатом, на имя

Степанова И. П.
Квитанция на заказ валенок, № 689, выд. промкомбинатом, на имя Вишнева А. И.
Считать действительными.

М. Тихомиров.